

体育“饭圈”越界 法亦不容情

公安机关网安部门提醒:尊重教练员、运动员、裁判员 不传播谣言信息 不攻击诋毁他人

新华社北京8月7日电 公安机关网安部门高度重视“饭圈”乱象,积极会同有关部门依法严厉打击相关违法犯罪行为。巴黎奥运会开幕以来,网安部门密切关注涉巴黎奥运会相关动态,切实加强针对性工作措施。8月3日晚,奥运会乒乓球女单决赛后,部分网民发布攻击诋毁言论,其中,某网民8月4日2时12分发帖诋毁相关运动员和教练员,造成恶劣社会影响。

公安机关网安局对此高度重视,迅速开展工作并部署北京公安机关网安部门对其核查调查、依法处置。北京公安

机关立即行动,于8月6日将犯罪嫌疑人贺某(女,29岁)抓获归案,其在网上发泄情绪,发表诋毁相关运动员和教练员的言论供认不讳。北京公安机关已依法将其刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

公安机关网安部门将加强分析研判,强化工作举措,依法严厉打击涉体育领域“饭圈”乱象。同时提醒广大网民,网络不是法外之地,请文明观赛,尊重教练员、运动员、裁判员,不传播谣言信息,不攻击诋毁他人,共同维护参赛人员合法权益和良好网络环境。

相关新闻

首都机场警方对多起“不理性追星”行为依法处罚

首都机场公安局8月7日通报今年以来依法查处的多起“粉丝接机”造成扰乱公共场所秩序违法行为。警方提示,文明理性“追星”,勿因个人行为影响到他人正常生活和机场正常秩序。

今年6月,约700名“粉丝”聚集在首都机场2号航站楼6号门附近,对旅客出

行造成影响,首都机场警方联合多部门开展工作及时疏导人群;今年7月,首都机场2号航站楼聚集大量“粉丝”接机造成现场拥堵,首都机场警方依据治安管理处罚法对其其中行为过激、多次警告仍不听从指挥,扰乱公共场所秩序的5名“粉丝”处以行政处罚200元的处罚。 据新华社电

北方地区降雨持续

多部门部署防汛抗洪救灾

应急管理部有关负责人在会商中指出,要继续做好强降雨过程防范应对,尤其是对西北地区短时雨强大,山洪和地质灾害风险突出,要强化淤地坝巡查防守,果断转移受影响地区群众。要提升预警发布的针对性和精准性,引导群众合理避灾避险。要进一步压紧压实重点领域行

业监管责任,强化风险隐患排查巡查,适时采取关停管控等措施,形成防汛救灾工作合力。

此外,国家防灾减灾救灾委员会办公室、应急管理部在前期已向湖南省调拨中央救灾物资基础上,7日紧急启动应急物资政社协同保障机制,协调中国乡村发展

基金会等向湖南资兴市洪涝灾区援助一批生活物资。国家防总办公室派出工作组赴陕西协助指导强降雨防范应对工作。应急管理部组织国家减灾中心对辽河、乌苏里江洪涝灾情开展卫星遥感监测。辽宁省财政厅紧急下达水利救灾资金1000万元,支持铁岭市应对王河溃口等洪涝险情。

新华社北京8月7日电 记者7日从应急管理部获悉,当前东北地区部分河流维持超警超保,西北、华北等地迎来新一轮强降雨过程。国家防总办公室、应急管理部当日继续组织气象、水利、自然资源等部门进行联合会商,视频调度山西、辽宁、吉林等9个省份,针对性部署重点地区防汛抗洪救灾工作。

据悉,7日至9日,我国西北地区东部、华北、内蒙古中西部、黄淮、四川盆地、西藏东南部以及云南西部等地有中到大雨,陕甘宁、山西中西部、京津冀、山东南部等部分地区有暴雨,局地大暴雨或特大暴雨。

据新华社上海8月7日电 随着龙门起重机将集装箱稳稳放在自动驾驶集卡上,上海港罗泾集装箱港区一期于8月7日上午正式开港,这意味着连续14年位居全球集装箱吞吐量第一的上海港再扩容。

罗泾集装箱港区一期工程建成1个10万吨级泊位和4个1万吨级泊位,设计年吞吐量260万标准箱。

罗泾集装箱港区脱胎于传统煤炭、矿石装卸码头,为落实长江大保护的要求,淘汰了曾经高污染和低附加值的产业,变身绿色港口。港区在施工过程中利用了七成的旧结构资源,码头现在运营所需的岸桥、轨道吊、巡检车等设备均为纯电力驱动,并在码头全泊位配置岸基供电,有效减少船舶靠岸期间的碳排放、废气排放和噪音污染。

智能化也是罗泾集装箱港区的特点之一。走进码头,桥吊、轨道吊高高矗立,自动化无人集卡运载着集装箱在码头各处移动,几乎看不到操作人员出现。智能水平运输车辆作业无需在地面安装磁钉,仅依靠自身的感知识别系统即可,自动驾驶级别达到L4级。同时,整个罗泾港区的“智慧大脑”系统也采用国产的数据库、操作系统和服务。

8月7日,在上海港罗泾集装箱港区一期,自动化无人集卡运载集装箱在码头移动。 新华社发

全球集装箱吞吐量第一大港再扩容



“宽带工作人员”来家免费升级网络 固定电话成电信网络诈骗“渠道”

警惕上门安装免费“机顶盒”

所谓的“宽带工作人员”来家中免费升级网络或维修设备,却以固定电话成为电信网络诈骗的“渠道”,不少老人浑然不觉……

近期,天津等多地破获诈骗团伙以到家中维修宽带网络为由安装“黑盒子”的案件。警方提醒,广大群众要提高警惕,避免被不法分子利用。

家中多了一个“黑盒子”

天津市公安局北辰分局近期获得线索,辖区内一小区住户的固定电话涉及多起电信网络诈骗案件。联通公司某业务网点负责人也找到公安机关,表示他们的工作中同样发现该固定电话存在异常,已办理停机等待核实情况。

办案民警经调查,发现机主是一名年过八旬的老人,家中另雇有一名保姆,二人均不具备作案条件。老人回忆,一周前,有一自称“宽带工作人员”的男子来电,称要入户升级宽带线路,如不参与调试,家中的固定电话就不能使用了。

随后,假冒的“工作人员”来到老人家中,进行了20分钟左右的调试,并称线路升级需要等待一周,固定电话暂时不能使用,一周后他再来维护。让老人没想到的是,家中的固定电话已变为电信网络诈骗的工具。

记者调查发现,这并非个案。天津市公安局刑侦总队七支队三大队副大队长李玉国介绍,近期天津市已有数起案件立案。今年以来,北京、广东、山东等地也发生多起相关案件。

办案民警介绍,这些居民家中的固定电话线路多了一个闪烁着信号的“黑盒子”,这就是运行中的VOIP语音网关,可将境外网络信号转化为本地固话信号。部分被安装“黑盒子”的用户,误认为这就是普通的“机顶盒”。

一些不法分子利用这一特点,给境外诈骗来电披上一层国内号码的“外衣”,以提升诈骗成功率,每小时可拨打数千个电话。同时,通过远程控制异地设备,实现了人机分离,具有较强的隐蔽性和欺骗性。

安装对象有针对性

“此类诈骗团伙组织化极强,作案行为隐蔽,且针对特定人群。”天津市公安局刑侦总队四支队三大队副大队长李嘉璐说,“他们的安装目标主要是老年人家庭或小旅馆。这些场所的特点是固定电话安装时间较长,且使用频率较低。”

经审讯发现,在天津市北辰区作案的犯罪嫌疑人,通过求职网站找到相关“工作”。嫌疑人交代,不久前,他通过网络应聘了一份“安装设备”的工作,“上级”将假冒宽带公司员工的工牌、要安装的“黑盒子”邮寄给他,线上派发上门安装任务。

经查,嫌疑人安装第一个盒子的报酬是300元,此后每安装一个,报酬就递增100元。“犯罪嫌疑人明知是为诈骗分子服务,但是在高额报酬下,还是选择了违法犯罪。”李玉国说。

目前,该案嫌疑人已被公安机关采取刑事强制措施,经初步核实涉案22起,嫌疑人获利数万元,案件仍在进一步审理当中。

李玉国提醒,需要警惕沦为电信诈骗的“工具人”,这可能涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪。 据新华社天津8月7日电

提升防范意识 核实“上门人员”身份

近年来,电信网络诈骗分子为方便作案、转移赃款、逃避打击,需要大量掩盖诈骗行为的“通道”,其中不仅有“黑盒子”,也有个人电话卡、银行卡及相关信息,并衍生出推广引流等涉诈黑灰产。通过多种手段诱骗群众“协助”完成诈骗犯罪。警方提示,应注意识别诈骗手段。

首先,提升防范意识,对“上门人员”

要进行充分的身份核实。

受访人士认为,此类诈骗行为容易盯上老年人等群体,是因为部分老年人不了解如何判定“上门人员”身份。应继续加大反诈宣传力度,进一步增强群众的防骗意识和识别能力。李嘉璐介绍,通常,电信网络诈骗会包括“人物未知、线上沟通、利诱或威胁”等要素,当遇到这些要素时,必须提高警惕。

相关新闻

借“养老旅游”搞非法集资

金某利用其实际控制的某贸易有限公司及关联公司,借“养老旅游”之名,吸引老年人参加公司组织的旅游、聚餐活动,通过精心筛选目标群体、建立客户池、分层设计消费政策等方式,陆续推销养殖类、旅游类、医养类、股权类、合伙人项目类等300余种理财产品。经初步查明,金某共向全国20余万名集资参与人非法吸收资金100亿余元。

最高检8月7日通报办理养老领域非法集资案件有关情况时提到的这起案件,揭示出当前养老领域非法集资手法多样、迷惑性强等突出特征。通报显示,有的不

法分子利用老年人不了解“区块链”、股权投资、私募等概念,打着“投资赠送养老服务”的旗号实施非法集资;有的以贴近老年人日常生活的旅游、养生、家政等服务为噱头,私设资金池非法集资;有的甚至针对不同老年人精准“画像”,分类设计非法集资模式,引诱老年人入局。

检察机关提示,老年人对“高额返利”“千载难逢”等说辞要保持高度警惕,不信“大饼”、不贪“小利”,多了解社会热点、金融知识、国家政策等,选择正规机构、渠道开展投资理财活动,自觉远离非法集资。

据新华社电

7月末

我国外汇储备规模32564亿美元

新华社北京8月7日电 国家外汇管理局7日发布数据显示,截至2024年7月末,我国外汇储备规模为32564亿美元,较6月末上升340亿美元,升幅为1.06%。

国家外汇局相关负责人表示,2024年7月,美元指数下跌,全球金融资产价格总体上涨。汇率折算和资产价格变化等因素综合作用,当月外汇储备规模上升。我国经济运行总体平稳、稳中有进,延续回升向好态势,有利于外汇储备规模继续保持基本稳定。

6.49亿元水利救灾资金下达

新华社北京8月7日电 记者7日从财政部了解到,为积极应对目前严峻复杂的防汛抗洪救灾形势,财政部6日会同水利部下达中央财政水利救灾资金6.49亿元,支持辽宁、吉林、黑龙江、安徽、福建、山东、河南、湖北、湖南、广西、重庆、四川、陕西、甘肃等14省(自治区、直辖市)做好台风、洪涝水利防汛救灾相关工作。中央财政重点对上述地区开展水利工程设施水毁修复、排查消除安全隐患等工作予以适当补助,助力保障水利工程设施汛期安全运行。

中国科协等21部门联合发布通知

9月15日起开展全国科普日活动

据新华社北京8月7日电 记者7日从中国科协获悉,为弘扬科学精神和科学家精神,筑牢科技创新的群众基础,中国科协等21部门日前联合发布通知,2024年全国科普日活动将于9月15日至25日在各地集中开展,今年的主题为“提升全民科学素质 协力建设科技强国”。

根据通知,今年活动将广泛宣传我国科技、科普工作成就,聚焦基础前沿研究、战略高技术、新兴和未来产业科技等新质生产力发展布局,以及量子科技、生命科学、物质科学、空间科学等前沿技术,持续开展科普活动,推动科研基础设施和创新基地有组织、常态化开放,服务高质量发展。

同时,各地各部门单位将围绕民生科技、卫生健康、食品安全、农业生产等公众关注的热点,开展多种形式的科普服务,丰富群众精神文化生活,提升全民科学文化素质。做好科学教育加法,开展场景式、体验式、沉浸式科学实践活动,增强青少年科学兴趣和科学素养。

辽宁铁岭县王河溃口封堵完成

据新华社辽宁铁岭8月7日电 经现场抢险人员连夜作业,8月7日4时27分,辽宁省铁岭县境内的王河右岸范家窝棚村段溃口封堵完成。

铁岭市水利局副局长孙怀军介绍,本次抢险工作共调集了130余台抢险车、1万多立方米物料。自险情发生到完成合龙,无人员伤亡。后续将对水淹区进行排涝、清淤、消杀等作业,尽快恢复生产生活。

因灾害中断的国道318线开始通行

新华社成都8月7日电 7日上午起,因四川甘孜藏族自治州康定山洪泥石流灾害中断的国道318线泸定至康定始铂镇日地村路段开始管控放行。

甘孜州交通运输局、公安局发布公告称,受康定山洪泥石流灾害影响的日地村路段已基本具备通行条件。该路段实施临时交通管制措施,优先保障抢险救援车辆通行。

自2024年8月7日上午起,根据现场情况,分时段、分批次对小型汽车、大中型客车以及3轴以下(含3轴)车辆进行管控放行。所有车辆均可由省道434线(榆磨路)通行,通行时间为每日8时至12时,放行康定至海螺沟方向(出州)车辆;18时至24时,放行海螺沟至康定方向(进州)车辆;其余时段禁止通行。

交通管理部门将根据天气及通行情况适时调整管控措施。

越南导弹护卫舰访问湛江



8月7日,越南海军舰艇“陈兴道”号(舷号015)导弹护卫舰在中方辅助船只帮助下靠泊湛江某军港。 新华社发

获救金门士兵胡钧翔返乡

新华社福州8月7日电 今年3月18日于泉州围头湾获救的金门士兵胡钧翔在有关部门结束对其调查程序后,7日由其家属和金门民意代表陈玉珍陪同返回金门。

3月18日,有关部门在围头湾救起1艘失去动力的金门海钓船,船上2名人员均为金门人。其中,吴瑞赐为普通民众,已于3月23日送返金门;胡钧翔则因身份存疑被留置接受调查。其间,大陆有关部门妥善照料其生活。胡的家属曾到泉州进行探望。